
Mraky se rozptýlily … a zbyla výhra!   

Přiznám se, že osobně jsem měl největší obavu před letošním zápasem s družstvem Pankráce 
C - hrát s týmem, který doposud ani jednou nevyhrál (a může svou první - a možná dokonce 
jedinou - výhru zinkasovat právě s vámi) může být obtížnější a psychicky náročnější, než se 
utkat s vedoucím družstvem tabulky, které kromě spousty výher "utrpělo" zatím jen jednu 
remízu... Proto mě potěšilo, jak jsme k zápasu odpovědně přistoupili. Sestava byla kvalitní, 
pozice nestály vůbec špatně a až na 2-3 partie jsme veškeré dění po celou dobu plně 
kontrolovali. A i ty zbylé partie nakonec dopadly. Celkový výsledek 7-1 ukazuje maximum, co 
jsme ze zápasu mohli získat a naznačuje taky obrovskou pohodu, která v týmu panovala. Bude 
se nám v posledních třech kolech hodit.  

Míla Netušil svého soupeře překvapil hned ve čtvrtém tahu, čímž vytvořil značnou 
nerovnováhu ve spotřebovaném čase. Míla pokračoval standardně inovativně - král v centru, 
otevřený h-sloupec použitý k vývinu, černopolný střelec v základním postavení až do pozdějšího 
stadia hry, útok na soupeřovu dlouhou rošádu.... Jak Míla sám připustil, v partii se objevilo 
několik nepřesností na obou stranách a jakmile soupeři povyměňovali veškerý materiál, dohodli 
se na remíze. Partie skončila jako jedna z prvních.  

Martin Jaček předvedl, co vše se může odehrát na šachovnici bez dam, s otevřeným 
centrem a s dokonalou souhrou všech figur. Pozice byla náročná na čas a Martin se velice rychle 
dostal do extrémní časové tísně. Jinou starost jsme na této šachovnici neměli. Martin udržel 
pěšce navíc a po přechodu do koncovky se dvěma lehkými figurami na obou stranách už musel 
soupeř čarovat. Ve vrcholné kisně nápaditě obětoval obě lehké figury za veškeré zbývající 
Martinovy pěšce a pak už zbývalo jen vymyslet A/ jak zastavit vzdáleného h-pěšce bez pomoci 
krále B/ jak dát mat jezdcem a střelcem v daném limitu určeném zbývajícím časem a dostupným 
počtem tahů. Martin obojí zvládl velmi pěkně a partii po zásluze vyhrál . Gratulujeme!! Velmi 
pohledná partie, navíc s happy-endem na konci. Ruku na srdce, kdo z nás by ten mat uměl 
vynutit?  

Štěpán Filipi hrál nebojácně na bílého krále - po dlouhé diagonále a obou krajních 
sloupcích. Nejprve velmi účelně rozestavil černé figury do vyčkávacích postavení a pak zahájil 
útok razantním postupem nenápadného krajního pěšce. V situaci, kdy veškeré černé figury stály 
na posledních třech řadách, vypadal pěšcův trojskok (ve třech tazích z h7 na h3) poněkud 
osamoceně. Ale sám rozhodně nebyl. Následovalo otevření dlouhé diagonály na bílého krále, 
potom zdvojení věží na g-sloupci.... No, nepsal jsem už o tom? Osobně se mi moc líbil ústup 
černého krále na f8 jako příprava k závěrečné oběti na g3. Mat z toho sice nebyl, ale výsledná 
koncovka trvala už jen pár tahů a Štěpán si připsal velice pěknou výhru. Výborně! A to budou 
letos ještě další tři příležitosti.  

Martin Řehák překvapil i potěšil. Z Martina se totiž stává bojovník. Bílými figurami získal 
mírně lepší pozici s prostorovou převahou, kterou pomalu vylepšoval opatrnými manévry figur.... 
až se odhodlal k centrálnímu průlomu s obětí jezdce na d5 a vytvoření pěšcové laviny. Tu černý 
ještě dokázal zastavit, když se vrátil do hry jezdec odstavený na a7, jakmile však Martin rozehrál 
svého krála (podnikl dlouhou cestu z h2 až na a4, při které zlikvidoval většinu zbývajících pěšců 
a uvolnil dráhu lavině č. 2), začalo to vypadat velmi nadějně. Však sám Martin odmítl remízu a 
bojoval o výhru , které nakonec dosáhl. Nádhera!! Letos také první, doufejme však, že ještě ne 
poslední.  

Jirka Groh se odškodnil za trápení z minulých kol. Po neopatrném soupeřově oslabení 
královského křídla, h-sloupce a také bílých polí poblíž krále Jirka ukázal, jaký je útočník. Bílé 
figury (byť s dvojicí střelcou) trpěly těžkou disharmonií, narozdíl od černého týmu našeho borce, 
který kromě dámy, sltřelce a jezdce uvedl do hry ještě i své obě věže... Útoku se nedalo odolat, 
což velmi rychle pochopil i Jirkův soupeř. Krásná výhra , navíc rychlá - do zápasu přinesla klid.  



Jirka Domlátil je král králů. Původně v tomto kole nastoupit neměl a ještě v pět hodin netušil, 
že tentokrát "zaskakuje". Načež už v šest hodin se mu rozběhly hodiny. S naprosto 
profesionálním přístupem rozebral soupeřovu pozici nejprve na dámském a pak na královském 
křídle.... a když mohl zkombinovat hrozby černému králi s totální demolicí soupeřovy pozice, 
rozhodl se raději pro konsolidaci, udržení materiální převahy a poziční hry zpět na dámském 
flangu... No - nám, kteří jsme partii již viděli v duchu rychle vyhranou, to příliš nesedlo a to byl 
teprve začátek. Soupeř zdvojil věže proti Jirkovu králi, postoupil h-pěšcem až na třetí řadu (že by 
to odkoukal od Štěpána?) a ve vrcholné časové tísni nadzvedl našeho borce výpadem Da7!+. 
(Na tu pozici se podívejte, to se nedá popsat...) V tu chvíli, by už slabší povahy stavěly figurky do 
základního postavení. Ne tak Jiřík, který zmobilizoval veškeré rezervy, které mu zbyly, rozehrál 
víceúčelově krále mezi matovými útoky na královském křídle a podporou spojených volných 
pěšců na dámském křídle a do dvaceti tahů dal soupeři mat! Kdo nevěří, ať tam běží nebo ať se 
na tu partii podívá. Tohle se jen tak nevidí. Výhra samozřejmě potěší, každopádně je to velká 
satisfakce pro Jiříka, který neváhal obětovat rodinný program čtvrtečního večera a nenechal nás 
hrát v sedmi. Díky a ještě jednou díky!  

Já jsem nespokojen. Jistě, pozice ve výměnné španělce jsou zákeřné, ale moc dobře jsem si s 
problémy na šachovnici neporadil a partii jsem zachránil vlastně jen tím, že jsem se odmítl včas 
vzdát. Nicméně i poté, kdy mi odchytil jezdce v centru šachovnice (to se nemělo stát) cestu k 
výhře bílý hledal jen velmi bolestně a když před časovou kontrolou opakoval "pro jistotu" 
tahy, aby ulevil napjatému praporku, reklamoval jsem třetí opakování pozice. To už ale  pozice 
začala skýtat velké šance... Remíza,   

Jarda Šubrt neměl s ničím problém. S hodinami, se soupeřem, s rozhodčí, s topinkami, s 
pozicí ani s nabídkou remízy. Partie byla velmi přímočará a Jarda ji vyhrál úplně s 
přehledem. Jardu chválím za přístup i výsledek; ty topinky - to přiznávám - mi moc nevoněly :-)  

Shrnuto, podtrženo: nastoupili jsme v osmi, v silné sestavě a až na pár zaváhání nám dění na 
šachovnicích velmi přálo. Rozhodování o partii zápasu bude tentokrát velmi obtížné 
(připomínám, že nominovat můžet i svou partii), proto ponechávám termín na vaše tipy do příští 
neděle 20.března. Chválím celý tým za soudržný výkon a přeju si, aby nám toto nasazení 
vydrželo i do dalších zápasů. Díky, byl to opravdu příjemný zážitek.  

zdraví Petr Hlavsa  

 


